	Quels indices permettent de supposer une relation héréditaire entre deux êtres vivants ?
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Comparaison d’un fossile (Ammonite, - 65 Ma, USA) et d’un animal actuel (Nautilus sp.)
Supports de travail :
· Document 1 : Les parties d’une coquille d’ammonite
· Document 2 : Les parties d’une coquille de nautile
· Fossiles d’ammonites

· Coquilles de nautile
TRAVAIL A FAIRE
En utilisant tes connaissances et les documents mis à disposition, indiquez quels indices permettent de supposer une relation héréditaire entre ces deux animaux. 

	Capacités
	Vous avez réussi si :
	Auto-évaluation
	Professeur

	I
	Vous avez trouvé des ressemblances entre les deux animaux.
	(              (
	(              (

	I
	Vous avez trouvé des différences entre les deux animaux.
	(              (
	(              (

	Ra
	Vous avez expliqué pourquoi on peut supposer que ces deux animaux ont une relation héréditaire.
	(              (
	(              (

	C
	Vous avez rédigé un texte cohérent avec une progression logique des idées.
	(              (
	(              (

	C
	Vous avez rédigé un texte ponctué et en limitant les fautes d’orthographe.
	(              (
	(              (


Document 1 : Les parties d’une coquille d’ammonite (source : http://ww3.ac-poitiers.fr/svt/activite/ue97/uet_tp3.htm)
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Document 2 : Les parties d’une coquille de nautile (Source : Le nautile, Musée Océanographique, 1989)
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Les aides ou coup de pouce :

Aide à la démarche de résolution :
Chercher les ressemblances puis les différences.
Utiliser le vocabulaire fourni.
Préciser la position des siphons et bombement des cloisons.
Réponse attendue :
Il s’agit de deux animaux, l’un actuel, le nautile, l’autre fossile, l’ammonite. On constate que les deux animaux possèdent la même morphologie avec quelques différences (sens du bombement inversé et position du siphon centrale chez le nautile et le long de la paroi chez l’ammonite. Ils ont donc des caractères physiques communs (présence d’une coquille enroulée en spirale, coquille formée de plusieurs loges séparées par des cloisons, présence d’un siphon qui traverse les loges...) que l’on peut attribuer à un héritage dû à une parenté. Le partage de caractères entre l’espèce fossile et actuelle suppose que ces deux animaux ont une relation héréditaire. 
